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piaţa muncii a învăţământului profesional prin 

analiza inserţiei socio-profesionale a absolvenţilor 
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Metodologia studiului  

1. Cunoaşterea gradului de inserţie socio-profesională a absolvenţilor de învăţământ 
profesional şi tehnic – absolvenţi de SAM/AC din judeţul Galaţi, precum şi a 
caracteristicilor procesului de tranziţie de la şcoală la muncă. 
2. Perfecţionarea metodologiei de evaluare a gradului de inserţie pe piaţa muncii a 
proaspeţilor absolvenţi. 

2. Grup ţintă: Absolvenţii de şcoală de arte şi meserii (SAM) şi an de la sfârşitul anului 
şcolar 2009/2010, au existat 513 absolvenţi de SAM/AC care nu-şi mai continuau 
studiile: 299 absolvenţi de SAM (58,3) şi 214 absolvenţi AC (41,7%) Conform bazelor 
de date ale ISJ Galaţi, 111 absolvenţi provin din mediul urban (21,6%) şi 402 
din mediul rural (78,4%) completare (AC) ai promoţiei 2010, care nu şi-au mai 
continuat studiile potrivit statisticilor Inspectoratului Şcolar Judeţean Galaţi. 

3. Caracteristici socio-demografice ale grupului țintă 
Vârsta medie = 18,16 ani;  

Stare civilă: 12% dintre absolvenți care nu-și mai continuă studiile la zi fie 

sunt căsătoriți (6,3%), fie trăiesc în uniune consensuală (5,7%); 

Absolvenții care și-au întemeiat o familie sunt în marea lor majoritate femei 

(78,9%), locuiesc în mediul rural (84,2%) și sunt casnice (47,4%) și șomeri 

indemnizați sau neindemnizați (36,8%); Statut parental: 2,8% au deja copii; 

4. Profilul absolventilor care si-au continuat studiile la seral în cursul anului 
2010/2011 

Absolvenţii de SAM/AC care şi-au continuat studiile la seral (N: 25) sunt absolvenţi provenind 
cu precădere din mediul rural (20 din 25), atât femei, cât şi bărbaţi (12 femei şi 13 bărbaţi), cei 25 de 
absolvenţi de SAM/AC care şi-au continuat studiile la seral în anul şcolar 2010/2011 au urmat 
acelaşi profil/domeniu absolvit în anul 2010.  
Înscrierea pe locuri la seral s-a făcut în principal datorită faptului că nu s-au mai organizat clase la 
zi în domeniul de calificare şi/sau localitatea din care provenea absolventul, 13 din cei 25 care şi-au 
continuat şcoala la seral invocând acest motiv ca principal 
Distribuţia absolvenţilor după statutul ocupaţional actual (%) 
 

 

Principalele două modalităţi de căutare a unui/alt loc de muncă (%) 

 Absolvenţii care şi-au căutat un loc de muncă în luna precedentă au apelat, în cea mai mare pondere, 
la modalităţi informale de căutare.  

 Mai bine de jumătate dintre aceştia au declarat că cea mai importantă modalitate de căutare a unui 
loc de muncă a fost prin a apela la rude, cunoştinţe şi prieteni,  

 serviciile agenţiilor de ocupare reprezintă o modalitatea de căutare puţin utilizată 
 

 De ce nu-și caută absolvenții loc de muncă (%)  

 lipsa locurilor de muncă în zonă (22,3%),  

 dorinţa de a pleca în afara ţării pentru a muncii, sau după caz, chiar de 

faptul că au fost plecaţi din localitate/ţară (12,5%)  

 îşi ajută părinţii în gospodărie (15,5%) 

Planuri de viitor: peste 1 an … 
 Aprox. de 6,7 ori mai mulţi tineri absolvenţi se văd salariaţi în perspectiva următorului 

an.  

 atât lucrătorii familiali neremuneraţi (48,1% dintre aceştia), şomerii (46,3%), dar şi 

persoanele casnice (38,7% dintre acestea) declară că peste 1 an se văd ca având statutul 
ocupaţional de persoană salariată.  

 Absolvenţii de sex masculin se văd în perspectiva următorului an ca lucrând în 

străinătate, într-un procent de cca. 3,7 ori mai ridicat decât absolventele.  

 Disponibilitatea de a găsi un loc de muncă în afara judeţului Galaţi şi a judeţelor 
limitrofe este mai mare în rândul persoanelor de sex masculin: 27,2%.  

 După mediul de rezidenţă, cei care intenţionează să emigreze pentru muncă sunt 

aproximativ în egală măsură din rural şi urban,  

 Cei care doresc să emigreze provin mai probabil din familii în care nivelul de educaţie 
al tatălui este superior nivelului de educaţie al absolventului. 

 

Inserţia de succes 
 

 Per total, doar 5,4% dintre absolvenţii investigaţi au reuşit o inserţie de succes.  

 Rata inserţiei de succes înregistrează valori mai mari în rândul absolvenţilor de 

sex feminin, precum şi a celor cu domiciliul în mediul rural (ceea ce fără 

îndoială este o surpriză).  

 Rata inserţiei de succes este uşor mai ridicată în rândul absolvenţilor de an de 

completare, comparativ cu cea a absolvenţilor de şcoală de arte şi meserii. 
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